

4710759269
710759269
89

經濟日報

中華民國112年2月22日 星期三 農曆癸卯年2月3日 第20311號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊 社址：新北市汐止區大同路1段369號
承印者：聯合報印刷廠 台灣郵政局字第2267號執照登記局第0027號
新新聞登記版台報字第0027號
本報所刊文圖非經同意不得轉載

國際 | A7

沃爾瑪獲利展望不如預期

對今年經濟前景持謹慎態度，盈餘估減6.2%，預估消費者可能繼續購買更實惠商品，對利潤造成壓力。

金融 | A12

美元保單失色 買氣急凍

去年僅賣131億美元，衰退38%，寫15年來最大減幅，資金移往高息定存是主因，今年仍有苦戰。

南部水荒 科技業警戒

面臨30年最大乾旱 台南下月起減量供水 工業區、科學園區節水10% 衝擊晶圓代工、面板廠

上市櫃年報速覽

A14

記者鍾泓良 / 台北報導

南部面臨30年最大枯旱，台水公司昨（21）日宣布，3月1日起台南地區的水情燈號調整為減量供水的「橙燈」，臺南市工業區、科學園區將實施節水10%，非科學園區及工業區的每月用水量1,000度以上工業用戶，同樣須節水一成；晶圓代工、面板等高耗水產業拉警報。

經濟部指出，南部主要依賴颱風降雨，但台灣已經有1,272天無颱風登陸，南部地區距離前一場大雨也間隔558天。水利署統計，截至昨日，曾文水庫、烏山頭水庫及南化水庫蓄水量分別剩下23.6%、45%及52.5%。

中央氣象局預報，未來一季降雨偏少機率高，為因應未來春雨不至及梅雨晚到之可能性。

經濟部宣布，自3月1日起嘉義地區調整為減壓供水黃燈，台南地區則調整為減量供水橙燈。

對此，台水公司要求，安平、官田、永康、新營、台南科技等工業區、南部科學園區實施節水10%，由國科會及經濟部

行政院副院長鄭文燦日前召

工業局負責區內用水調配及管控；而非科學園區及工業區的每月用水量1,000度以上工業用戶，同樣須節水10%。

另外，每月用水量1,000度以上非工業用戶、游泳池、洗車、三溫暖及水療業者及其他非生活必需之用水，由減量供水10%循序漸進至減量20%；一般家庭維持夜間22時至隔日6時減壓供水。

台水公司表示，今日將發送減量供水通知單予大用戶，於3月1日啓動減量供水措施，一周後派員巡查減量供水戶是否有超量情形，如有超量第一次應開具勸導單，第二次與縣市政府會同執行鉛封減供措施。

行政院副院長鄭文燦日前召開行政院水資源調度協調平台

台南減量供水橙燈措施

對象	內容
工業區、科學園區	安平、官田、永康、新營、台南科技等工業區、南部科學園區，採總量管制方式實施節水10%
非科學園區、工業區工業用戶	每月用水量1,000度以上工業用戶，實施節水10%
非工業用戶	每月用水量1,000度以上，包含游泳池、洗車、三溫暖及水療業者等非生活必需用水，由減量供水10%循序漸進至減量20%
民生用水	一般家戶維持夜間22時至隔日6時減壓供水

資料來源：台水 鍾泓良 / 製表

開行政院水資源調度協調平台

會議，指示經濟部朝向區域治理及水資源共享方向努力，三大重點分別為強化區域調度、提升淨水場處理及出水能力，以及增鑿抗旱水井，預計4月底前可增供每日13.6萬噐水源。

除了台南水情即將變燈，高雄水情也不樂觀，高屏溪攔河堰昨晚7時每秒流速僅7.8立方公尺，低於標準的每秒10立方公

尺。

政策為引導用水大戶節水，水利署目前已宣布，在每年11月至隔年4月的枯水期，針對單月用水量超過9,000度的用水大戶開徵耗水費；該政策在今年2月1日起上路，水利署預期，

業者將提出更具效率的節水措施。

相關新聞見A3

今日熱點

興櫃資金潮 連二天交易火爆

世界先進談營運 Q1瞬間谷底

A3

龔明鑫看景氣 像坐雲霄飛車

A4

網家去年Q4轉盈 全年仍虧

A5

普亭看俄國經濟 依然堅韌

A6

航運股落後補漲

【記者王奐敏／台北報導】美股休市，台股加權指數昨（21）日狹幅震盪收小紅，終場小漲11點、收15,563點，在電金相對弱勢下，傳產獨強，航運落後補漲挑大梁，資金也轉進人氣中小型股。

隨指數高檔震盪，法人借券賣出金額走高，外資避險動作增溫。

昨天台股開低震盪，電子、金融偃旗息鼓，台積電等權值股休息，觀光股也漲多拉回，市場買盤轉進傳產類股，尤以航運股最強勢，類股指數大漲2.2%，電機機械類股也漲2%，終場指數僅上漲11點，收在15,563點，成交量為2,243億元。資金轉向中小型股，櫃買指數大漲0.8%、再創波段新高。

台新投顧副總經理黃文清表示，航運比較屬於落後補漲概念，權值股、主流電子股漲不動時，資金就為流向中小型題材股，或是傳產、航運這種具落後補漲概念類股。

籌碼面來看，三大法人昨日買超8.99億元，外資期貨淨多單減少885口至16,938口，現貨賣超2.44億元，投信買超13.03億元，自營商賣超1.6億元。八大公股行庫則是小買0.8億元，買超長榮航、東元等個股。

健保藥價擬大砍 缺藥危機恐擴散

【記者鄒尚謙、沈能元／台北報導】第一線抗生素「Amoxicillin」缺貨已久，最近連後線抗生素Ciprofloxacin注射劑型也缺貨，缺藥危機持續擴大，全國藥師公會全聯會理事長黃金舜表示，健保署今年擬大砍150億元健保藥預算，本土藥廠首當其衝，在無利可圖情況下，更不願生產低價藥品，缺藥窘境恐日益嚴重。

對此，健保署長石崇良表示，經過藥品藥價差調查，今年健保藥價給付預計調降6,000多項藥品，總金額81.8億元，非外傳150億元；為避免影響藥廠供藥意願，已擬定三大原則，低於基本價之藥品不調整，再者，調整後藥價低於基本價者，最多調整至基本價；第三，已向食藥署通報並經評估確認短缺之藥品，不予以調整。健保收載之指示藥品適用同樣原則。

石崇良說，藥品新藥價將於4月1日上路，本周五將先公告藥價調整結果，廠商如覺不敷成本，可持成本資料，申請調高健保支付價格。

IC設計衝 台股七千金報到

股王信驛漲停 帶動創意攻上1,035元新天價 祥碩重返千元大關

【記者林思宇／台北報導】

台股昨（21）日收盤雖僅小漲11點，在股王信驛攻上漲停板領軍下，高價IC設計股士氣如虹，創意、祥碩等人氣股同步勁揚，創意以收盤新天價1,035元收市，祥碩也重返千元大關，台股再現七千金。

昨日台股七千金依序為信驛、大立光、力旺、旭隼、亞德客-KY、創意、祥碩。其他高價IC設計股還有譜瑞-KY及世芯-KY昨天分別上漲30元及13元，各收在950元及940元，離千金股價差都在一根漲停板以內，若高價IC設計股人氣延續，台股有望

出現九千金。

法人指出，台股今年以來漲勢不小，近期大盤進入狹幅震盪，千金股具有高EPS、股本輕盈等優勢，往往是外資與特定本土資金追捧的標的，即便近期外資進出台股手筆縮小，但千金股昨天仍一枝獨秀，凸顯主力資金仍積極做多，維繫多頭氣勢。

股王信驛是昨天千金股強勢指標，上午10時過後攻勢猛烈，11時許攻上漲停板後一度打開，但隨即補量鎖住，終場以漲停價2,460元作收，大漲220元，外資狂敲215張，終止連二賣。

法人看好，信驛在既有業

務遠端伺服器管理晶片下季起營運逐步回溫，加上超微EPYC Genoa、英特爾Eagle Stream等新平臺帶動，今年營運可期。信驛昨天終場收在漲停價位，仍有2,339張買單高掛。

創意近期盤中屢次攻上千元，但終場都無法站穩1,000元整數大關，在信驛帶動高價IC設計股人氣下，創意10時過後也展開攻勢，盤中一度攻上歷史天價1,045元，終場漲40元、收1,035元，收盤價首度站穩千元之上，成為台股新千金，也是第六高價股。

創意昨天成交量高達6,591

台股觀盤重點

- 台股窄幅震盪收小紅，終場漲11點、收15,563點；櫃買指數漲0.8%、收205.57點，再創波段反彈新高
- 電子、金融偃旗息鼓，買盤轉進傳產類股，尤以航運股最強勢、大漲2.2%
- 創意跟祥碩股價衝上千元後，台股昨日再現七千金
- 三大法人昨日買超8.99億元，其中外資賣超2.44億元，投信買超13.03億元，自營商賣超1.6億元

資料來源：採訪整理

王奐敏、魏興中 / 製表

普發6,000元特別條例 追問立院三讀 政院周四提出特別預算案 綠委估最快4月第二周發放

【記者余弦妙／台北報導】

立法院昨（21）日三讀通過攸關全民普發6,000元現金的《疫後強化經濟與社會韌性及全民共享經濟成果特別條例》，行政院將在本周四依特別條例提出特別預算案，送請立法院審議。

民進黨團幹事長鄭運鵬預估最快能在4月第二周發放現金。

行政院長陳建仁表示，這是他上任後第一個三讀通過的法律案，感謝前院長蘇貞昌在卸任前將特別條例草案

送交立法院審議，也感謝立法院朝野各黨能夠以全民利益、國家福祉為優先，才能在最快的時間內順利通過這項特別條例。行政院將在周四依特別條例提出特別預算案送請立法院審議，盼能照顧到每一位需要被照顧的國民。

立法院昨日上午表決普發現金特別條例，歷經近兩個小時的表決大戰，最終由立法院副院長蔡其昌敲下議事槌後三讀通過。

條例內容明定特別預算經

費上限為3,800億元，適用項目除了普發現金、減輕就學貸款、振興藝文產業外，也將挹注全民健康保險基金、勞工保險基金及台電、減輕居住負擔及提高居住品質、擴大公共運輸補貼、加強照顧弱勢族群及提供關懷服務、推動產業及中小企業升級轉型、加速擴大吸引國際觀光客、強化農業基礎設施等適用項目。施行期間至2025年12月31日。

本條例所需經費上限為3,800億元，以特別預算方式

編列，其預算編製不受《預算法》限制，所需經費來源，得以移用以前年度歲計賸餘或舉債債務支應，但執行期間尚有以前年度歲計賸餘可供移用時，應優先支應，不得舉債債務。鄭運鵬在法案三讀通過後表示，先前朝野協商已決定3月3日邀請行政院長陳建仁報告特別預算案，預計3月6日當周能付委審查。

鄭運鵬說，若計算一個月協商冷凍期，預計4月10日當周立法院就能處理特別預算案，相信在4月就能普發現金6,000元。

鄭運鵬說，希望特別預算案不要有協商冷凍期，不過仍須尊重在野黨立委權利，如果在野黨願意縮短審查時間，當然是越快越好，民進黨團會全力協助相關事宜。

國民黨團總召集人蔣萬安說，沒能達成發現金1萬元感到遺憾。且近兩年民衆實質薪資負成長，國民黨團要求政府加強照顧弱勢團體，並提出具體措施。